Жестокое обращение с детьми



как социально-психологическое явление



ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ, ПРЕНЕБРЕЖЕНИЕ ИХ ИНТЕРЕСАМИ, НЕ ТОЛЬКО НАНОСИТ НЕПОПРАВИМЫЙ ВРЕД ЗДОРОВЬЮ, НО И ВЛЕЧЕТ ЗА СОБОЙ ТЯЖЕЛЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ.

Различают 4 основные формы жестокого обращения с детьми и пренебрежения их интересами:

физическое,

сексуальное (развращение),

психическое (эмоциональное) насилие,

пренебрежение основными нуждами ребёнка (моральная жестокость).

Сексуальное насилие

Вовлечение ребенка взрослым в совершение действий сексуального характера с помощью насилия, угроз или путем злоупотребления доверием (с использованием беспомощного состояния), что причинило вред его физическому или психическому здоровью либо нарушило психосексуальное развитие ребенка.

Психическое (эмоциональное) насилие

Периодические или постоянные оскорбления и унижения ребенка, высказывание в его адрес угроз, демонстрация негативного отношения к нему или отвержение, которые приводят к возникновению устойчивых эмоциональных или поведенческих нарушений.

Психическим насилием будет также однократное воздействие тяжелой психической травмы, приведшее к возникновению посттравматического стрессового расстройства; а также случаи повторного воздействия менее тяжелых психических травм, в результате чего возникает расстройство адаптации.

Пренебрежение основными потребностями ребенка

Постоянное периодическое ИЛИ родителями или лицами, неисполнение их заменяющими, своих обязанностей по потребностей ребенка в удовлетворению развитии и заботе, пище и крове, медицинской помощи и безопасности, приводящее к ухудшению состояния здоровья ребенка, нарушению его развития или получению травмы.

Физическое насилие – одна из самых распространенных форм насилия над детьми.

Наиболее часто физическое насилие осуществляется под видом физических наказаний.

Различие между физическим насилием и физическим наказанием существует, скорее, в общественном сознании, чем в реальной жизни.

В России насилие в семье приводит к тому, что ежегодно на 100 тысяч увеличивается количество социальных сирот и армия беспризорных и безнадзорных детей

По данным российской статистики:

- около 2 миллионов детей в возрасте до 14 лет ежегодно избиваются родителями
- более 50 тысяч детей ежегодно убегают из дома, спасаясь от жестокого обращения в семье
- 25 тысяч из них находятся в розыске
- около 2 тысяч детей ежегодно сводят счеты с жизнью
- более 50 % преступлений в быту совершается в присутствии детей,
- 30 40 % всех тяжелых насильственных преступлений в России совершается в семье.



Дети, находящиеся в силовом поле семейного насилия, рассматриваются как пострадавшие независимо от их формального статуса — жертвы или просто свидетеля.



Выявление и распознавание как физического, так и других форм насилия представляет непростую задачу, потому что ребенок может скрывать происходящее, не доверяя взрослым, боясь наказаний со стороны родителей, которые отрицают факт применения силы, опасаясь последствий и осуждения.



Жестокое обращение с детьми



как социально-психологическое явление